
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ: 213 1510186/176/978, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Άσκηση ετοιμότητας - προσομοίωση αεροπορικού ατυχήματος - υπό 
τον συντονισμό του γγΠΠ, Νίκου Χαρδαλιά, στη Θεσσαλονίκη 

 
Αθήνα,  14 Νοεμβρίου 2019 

 
Υπό τον συντονισμό του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Νίκου 

Χαρδαλιά πραγματοποιήθηκε, σήμερα Πέμπτη, 14 Νοεμβρίου 2019, στο 

αεροδρόμιο Μακεδονία στη Θεσσαλονίκη, άσκηση ετοιμότητας της εταιρείας 

διαχείρισης του αερολιμένα Fraport Hellas και σε συνεργασία με την Γενική 

Γραμματεία Πολιτική Προστασίας (ΓΓΠΠ). 

  

Στον σχεδιασμό της άσκησης, η οποία αφορούσε προσομοίωση αεροπορικού 

ατυχήματος στον Θερμαϊκό και δη στη θαλάσσια περιοχή της Καλαμαριάς, 

συμμετείχε η Διεύθυνση Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της ΓΓΠΠ, 

ενώ ο Γενικός Γραμματέας, το Κέντρο Επιχειρήσεων της ΓΓΠΠ και στελέχη της 

Δ/νσης Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών συμμετείχαν ενεργά ως 

“παίκτες”.  Σημειώνεται ότι η εμπλοκή της ΓΓΠΠ εκτός των άλλων αφορούσε και 

στην ενεργοποίηση και εφαρμογή του Σχεδίου Διαχείρισης Ανθρωπίνων 

Απωλειών, ενώ ενεργοποιήθηκε και το σχέδιο έκτακτης ανάγκης του αεροδρομίου 

«Μακεδονία». 

 

Ο Νίκος Χαρδαλιάς μετά την ολοκλήρωση της άσκησης, μεταξύ άλλων, δήλωσε: 

“Τέσσερις είναι οι άξονες στους οποίους η ΓΓΠΠ δίνει έμφαση. Πρόληψη, 

ετοιμότητα, αντιμετώπιση και βραχεία αποκατάσταση από τις φυσικές 

καταστροφές. Το κομμάτι της ετοιμότητας περιλαμβάνει τη διαρκή άσκηση όλων 

των εμπλεκόμενων φορέων. Οι ασκήσεις αυτές είναι κάτι που πλέον θα γίνει 

καθημερινότητα για όλους τους εμπλεκόμενους. Στο κομμάτι αυτό προχωράμε με 

συγκεκριμένο σχέδιο, ώστε να μπορούμε να είμαστε ετοιμοπόλεμοι, 

προσανατολίζοντας και επικαιροποιώντας τα δόγματα και τις επιχειρησιακές μας 

προσεγγίσεις μας στο θέμα τις διαχείρισης φυσικών και άλλων καταστροφών” 

  

Στην άσκηση συμμετείχαν  επίσης, όλα τα επιτελικά και επιχειρησιακά στελέχη 

της Fraport Hellas, το Πυροσβεστικό Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, το Λιμενικό 

Σώμα, το ΕΚΑΒ, η Ιατροδικαστική Υπηρεσία, οι Υπηρεσίες του αεροδρομίου 

Μακεδονία, καθώς και η Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας και ο Δήμος Καλαμαριάς. 


